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XII. 
Ob Dnj e s t r u . 

Po naši zmagi pri Lauczvnu so se umikali 
Rusi za Dnjester v redu in z občudovanja vredno 
naglico. Če kdo na svetu, umejeta Avstrijec in 
Nemec poditi bežečega sovražnika. Rusi so tudi 
mojstri v umika; tokrat so frčali pred nami kot 
ptice po zraku, ne pustivši nam niti majmanjšega 
plena, še ranjence in mrtve so vozili seboj. V 
bran, da zadržijo nekoliko naš pogon, so se po
stavljali le malo in na kratko. Dalekovidni ozna 
njevalec njih bega je bil divji požar, ki je švigal 
pomešan z dimom lizajoče uničevalno na celi umi
čni črti. Sovražnik je požigal ter palil gradišča, 
pristave in židovske naselbine. Sledili smo Rusom 
v smeri: Nadvrorna—Horodenka—Dnjester. Na tem 
pogonu so mi natovonli vodstvo trena jednega na
ših bataljonov. Vozaril sem se z vozički tik za 
četo. Vili smo se v dolgi črti skozi presek raz

sežnega gozda, ki senči poljane in ravan na 
jaleč okrog za mestom N«dworna. 

LISTEK. Jezdeč na čelu trena, sem se pogovarjal s 
častniki od bataljona. Pomenkovali smo se ravno
kar: Kako nekaj nepremišljeno neprevidnega je ta 
naš pohod preko sredine gozda. Par strelov so
vražne artilerije ali pehote in celi bataljon bi se 
razpršil, še nismo utegnili dokončati teh razmo 
trivanj, se je zablisnilo, se pokadilo na visoko in 
počilo nekje na sredini korakajočega bataljona. 
Bliskoma smo pobledeli, vsak je segnil po samo
kres; konji so obstali kot trenutno pribiti k tlem. 
Pred nami so stopicali konjički in konjarji strojnih 
pušk. Od teh strojničarjev je jeden viknil »Kozaki!« 
Na ta krik so pritlikavi kopitarji prestrašeno krz
nili; ljudje in konjiči so se spustili v divji beg na 
vse strani Za strojničarji se je oprijel pobežni 
strah še druzega moštva; vsak je drsnil proti gr
movju, da se skrije pred kozaki. Moj konj je be
gal, se izpenjal in divjal, da mi je ofrknila s glave 
kapa, ves trd od presenečenja sem poškilaval z 
iednim očesom po gozdu, od katere strani da me 
bode obrisal kučmasti kozak. Dračje se je lomilo 
ler pokalo pod nogami beguncev kot bi brusil s 
strojnico; častniki so upili nad pobežni ki; kozakov 
ni bilo videti od nikoder . . . 

Oziral sem se na okrog po trenu. Na, tako 
vojaško spretne brzine nisem opazil ni prej ni po
znej pri trenarjih kot tokrat. Kakor bi se zadri 
na veibalifiču nad stotnijo: »KehrtEuch!« so obrnili 

vozniki najtežje vozove in zakalopirali nazaj proti 
smeri, iz katere smo došli. še nekaj trenutkov in 
ni bilo videti nobenega koiijskega repa več; le 
priganjanjc voznikov k begu in udrihanje bičev po 
vplašenih konjskih hrbtičih je še odmevalo iz daljave. 
Pa o kakih kozakih niti najmanjšega sledu. Vse 
je begalo le vsled jednega poka in jednega klica: 
Kozaki! V skoku sem ubral za trenom in se za
diral dobre pol ure nad vozniki, predno so postali 
in obrnili nazaj proti gozdu. Težje, mnogo pozneje 
kot tren so zbrali častniki pobegli bataljon Koliko 
mož je prisoplo težke sape nazaj v vrsto pa brez 
pušk in kap. Kedo je povzročil paniko ? Mož, ki 
je nosil svetilne rakete, se je osmeknil za.sprožilni 
motvoz ob vejo. Raketa se je sprožila in siknila 
med pokom in dimom v zrak. Ta nedolžni pok 
rakete in podedovano strašilo: Kozaki! razpršila 
sta po gozdu nad 700 oboroženih mož. Da bi 
bil resnično uničen cel razkropljen bataljon, bi 
bilo zadoščalo kakih 100 kozakov. 

Zopetno zbiranje moštva in konj po gozda 
nas je znmudilo v toliko, da smo dospeli v noči' 
šče enkrat po polnoči. Našemu majorju sta nagnala 
v ude beg in tavanje po gozdu toliko merico pre
vidnosti, da mi je naročil: naj se umaknemo s tre
nom nekoliko kilometrov nazaj z nočišča k pogo
rišču neke žage, ker bi bil sicer tren prebliaa 
umikajočega se sovražnika. Komaj sem privozil na 



zaukazan cilj in pognal konje na pašo, mi že pri
nese jezdec povelje: Tren se naj priklopi takoj 
bataljonu, ker se sovražnik omika? Ravnokar sem 
zložil jaz in moštvo trudne ude po travi, pa bi že 
morali zopet naprej Naravna potreba odpočitka 
me je vzplamtela s tako silo, da sem sklenil: Ne 
boš! Sledil bodem s pripregami, kadar se bode 
meni poljubilo. Ostal sem na onem travniku; po
spali smo in konji so se pasli nad 4 ure. 

Po krepkem spancu in na široko odprtem 
zdebanju smo zapregli in vozili prav počasi v za
povedano smer. Brž za požgano žago se vzpenja 
cesta precej navkreber. Dospevši na vrh klanca 
sem se zagledal v dolino in iz prs mi je hušnil 
iz najglobokejšega kotička gorek vzdih: Hvala 
Bogu, d« sem se le zapoznil! Na ravni pod klan
cem je tiščalo jeden v drugega nabit« polno vozov. 
V sredino tega klopčiča konj ter voz so brenčale 
graaate ter sikali šrapneli, da se mi kot gledalcu 
šklepetala, kolena pri pogledu aa zmed« in pobeg 
obstrelievanega trena. 


